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18. mája si každoročne 
pripomíname Medzinárodný deň 
múzeí. Vtedy si svet viac ako inokedy 
uvedomuje dôležitú a nezastupiteľnú 
úlohu múzeí v spoločnosti. Múzeá 
majú najväčší podiel i na ochrane 
kultúrneho dedičstva. 

To, že sa naše múzeum snaží 
zveľaďovať areál Národnej kultúrnej 
pamiatky svätoantonského kaštieľa 
je občanom Sv. Antona isto známe. 
Na stránkach OSY sme sľúbili, 
že Vás budeme informovať o postupe 
prác na opravách kaštieľa a tak Vám 
teraz môžeme s radosťou oznámiť, 
že sme v predvečer Medzinárodného 
dňa múzeí 17. mája 2005 slávnostne 
sprístupnil i  ďalšie, tentoraz 
východné krídlo kaštieľa po opra-
vách statických porúch a následných 
rekonštrukčných a reštaurátorských 
prácach, pri ktorých boli objavené 
i  pôvodné maľby na stropoch 
a stenách. Pri slávnostnom 
sprístupnení prestrihol pásku 
minister pôdohospodárstva SR 
p. Zsolt Šimon. Ministerstvo 
p ô d o h o s p o d á r s t v a  SR je 
zriaďovateľom nášho múzea a veľmi 
nám pomáha pri zabezpečovaní 
prostriedkov na opravy národnej 
kultúrnej pamiatky. Poďakovanie 
patrí mnohým stavebným a reštau-
rátorským firmám, ktoré pomáhali 
pri rekonštrukcii a opravách 
východného krídla, no ja by som sa 
veľmi rád i cez tieto riadky 
poďakoval vlastným pracovníkom 
múzea. Vy, Svätoantončania, niekto-
rých z nich poznáte dobre, niektorých 
len zvidenia, stretáte sa s nimi na 
ulici, alebo v obchode. Rád by som 
Vám   povedal,   že   i   Vy   občania 

Sv. Antona môžete byť na ich prácu 
právom hrdí. Sú to tvoriví, šikovní 
ľudia, ktorí neváhajú obetovať často 
I svoj voľný čas, vedomosti a schop-
nosti v prospech toho, aby sa náš 
kaštieľ páčil všetkým, ktorí ho 
navštívia. Za neveľkú mzdu 
odvádzajú veľký kus práce. Či sú to 
lektorky, upratovačky, ekonómky, 
pracovníci umelecko-historického 
oddelenia, poľovníckeho oddelenia, 
konzervátorky, strážnici, údržbár, 
elektrikár, sekretárka, knihovníčka, 
zoopreparátor, pracovníčka pre styk 
s verejnosťou, vedúca prevádzkovo-
technického oddelenia. To sú len 
také oficiálne názvy pracovných 
zaradení, za ktorými sa ukrývajú 
konkrétni dobrí ľudia. Som pyšný 
a hrdý na ich prácu a i takto im chcem 
poďakovať a popriať všetko dobré ku 
sviatku múzejníkov. Ak ich stretnete, 
spomeňte si na moje slová. Títo ľudia 
si zaslúžia náš obdiv a úctu. Ku 
Medzinárodnému dňu múzeí sme 
pripravili spoločne so Slovenskou 
agentúrou životného prostredia 
Strediskom environmentálnej 
výchovy z Banskej  Št iavn ice 
i s p. Ondrejom Binderom z Ranča 
Nádej i ďalšie milé podujatie - Jar 
pod Sitnom (18.,19. a 20.5.2005). 
Naše poľovnícke oddelenie pomáha 
pri príprave Celoštátnej výstavy 
s medzinárodnou účasťou Poľov-
níctvo a príroda Nitra'2005 (15.-
19.6.2005). V lete Vás pozývame na 
atraktívne nočné prehliadky (14. a 
29.7 a 26.8) a tohto roku už na 
jubilejný 15.ročník Dní Sv. Huberta, 
ktoré budú 3.a 4.9.2005. Začali sme 
opravovať severné krídlo kaštieľa 
a aby návštevníci neprišli o možnosť 
uvidieť vzácne zbierky z tohto krídla, 
vystavujeme ich vo výstavných 
priestoroch pri pokladni múzea. 

Budeme úprimne radi, ak nás 
navštívite v kaštieli i v tomto roku. 
Isto neoľutujete, uvidíte mnoho 
nového a zaujímavého. Tešíme sa na 
Vašu návštevu. 

Ing. Marián Číž 
riaditeľ múzea 

Láska, tá má tisíc podôb  
a možno aj tisíc krás.  

Dozrieva vždy v pravú chví ľu. 
Na dne srdca. Prosto v nás.  

Rýchlo ju vlož do objatia.  
Už je naša. Tak ju chrá ň! 

Aby život bol vždy pre nás  
ako rozkvitnutá strá ň. 

Potom možno aj sám spoznáš  
tú najkrajšiu z tisíc krás,  

keď po rokoch nášho žitia  
nespáli ju žiaden mráz.  

Láska, tá má tisíc podôb  
a možno aj tisíc krás. 

No v živote pravú lásku 
možno spoznáš iba raz.  

Alica Gajanová 

Úcta a vďaka 
Od brány slobody - pamätníka na 

Dukle vyštartovala štafeta pri 
príležitosti 60. výročia Dňa víťazstva 
nad fašizmom. Naprieč Slovenskej 
republiky smerovala do Bratislavy na 
Slavín - miesto hrdinov Červenej 
armády, ktorí položili svoje životy za 
našu slobodu. Cez historickú obec 
Svätý Anton štafetu privítala mládež, 
občania a účastníci odboj dňa 6.mája 
2005, kedy smerovala od Zvolena cez 
Krupinu a zavítala aj do Svätého 
Antona. Uctili si tento významný akt 
a humánny cieľ s vďakou za slobodu, 
ktorej sa dostalo od II. Ukrajinskej 
armády pod vedením maršála 
R.J.Malinovkého a generál, mjr. 
Managarova v dňoch 5.marca 1945. Po 
slávnostnom privítaní štafeta 
slobody pokračovala do Bratislavy. 
Tento významný deň bol ukončený 
členmi ZO SZPB pri pamätníku SNP 
položením kytice kvetov hrdinom so 
spomienkou na ukončenie II. svetovej 
vojny. Význam tejto udalosti nemožno 
zužovať, je natrvalo zapísaný v histórii 
národa epizódou slobody oslobodenia 
Slovenska Sovietskou a Rumunskou 
armádou. 
60.výročie ukončenia II. Svetovej vojny 
je víťazstvom nad fašizmom a naciz-
mom, ale aj varovaním pre budúcnosť! 

členovia ZOZPB Sv. Anton 

 

 

V KAŠTIELI OPÄ Ť NIEČO NOVÉ       Podoby lásky 
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Otvorený list obyvateľov Rovieň znečisťovateľom životného prostredia 

Chceli by sme sa " poďakovať" všetkým 
tým, ktorý znečisťujú potok smerom na Rovne. 
Nevyzerá to vôbec pekne. Možno to mnohí ani 
netušia, že v tomto potoku žije jedno z 
chránených a vzácnych živočíchov salamandra 
škvrnitá, ktorá má rada len čisté prostredie. 
Skúsme byť ohľaduplnejší nielen k sebe, ale 
aj k prírode a živočíchom v nej. Nevieme, 
kto dá ten neporiadok do poriadku, ale veríme, 
že sa ozve svedomie v každom z nás a 
uvedomíme si, že prírodu musíme chrániť a nie 
znečisťovať. ĎAKUJEME! 

obyvatelia Rovieň 

Redakcia sa pripája k tomuto podnetnému listu 
a apeluje na všetkých obyvateľov našej obce. 
Obzrite sa vôkol seba a snažte sa pre svoj dobrý 
pocit urobiť niečo pre čistotu a krásu našej obce, 
veď pohľad na potok plný odpadkov si všímajú aj 
turisti, ktorí navštevujú našu obec. Nemôžeme sa 
spoliehať len na tých, ktorí vykonávajú aktivačné 
práce. Je to naša obec, preto by každý mal priložiť 
ruku k dielu aspoň v blízkosti svojich obydlí. Nič 
sa nespraví samo a páni poslanci by tiež mali 
osloviť vo svojich obvodoch tých, ktorých sa to 
týka. V prípade, že to nepôjde pekným slovom 
mali by nasledovať pokuty. Zvýšil by sa rozpočet 
obce a konečne by bol poriadok. 

  

 

Ktorá časť obce sa vám nepáči a 
prečo? Ako by sa malo riešiť 
znečisťovanie verejných 
priestranstiev? 

H.L., 53r.: Každý občan by mal dbať na 
poriadok a udržiavať čistotu, potom by 
sme nemali žiadny problém, veď všetko 
záleží len od dobrej vôle nás, ľudí, čo tu 
žijeme. 
M.H., 34r.: Najškaredšia je pravá strana 
potoka, oproti penziónu. Poslanci by mali 
zvolať brigádu a po častiach spoločne s 
občanmi dedinu vyčistiť. anonym: V časti 
Cigrund je poriadok, lebo sa ho tam 
obyvatelia snažia udržiavať. Nepáči sa mi 
časť potoka oproti Oravcovcom, hoci sú 
tam nasadené stromy pri potoku je 
neporiadok. Mala by sa zriadiť 
komisia, ktorá by dávala pokuty za 
znečisťovanie. 
H.B., 53 r.: Neviem to posúdiť, ale keby sa 
do potoka nesypali smeti a rôzne 
konáre, nemusel by sa tento problém 
riešiť, veď už funguje čistička.  
J.S., 55r.; Všade sa nájdu skládky, ktoré by 
nemuseli byť. S povodím Hrona 
existuje dohoda, podľa ktorej by sa 
priebežne robila údržba Štiavničky.  
V.S., 68r.: Bolo by potrebné aspoň na jar 
vyložiť veľké kontajnery, aby ľudia mohli 
odpad dať do nich.  
A.P., 69r.: Znečistený je aj Kolpach.  
H.P.: Nič sa nevyrieši pekným slovom. 
Treba   dávať  pokuty,   do   obecnej 
pokladne pribudnú financie a dedina 
bude krajšia. 
AR.,54r.: Poslanci by sa mali trochu 
rozhýbať a zaktivizovať ľudí vo 
svojich obvodoch. Treba začať robiť a 
nielen o tom hovoriť, lebo aj niektorí 
poslanci znečisťujú okolie Štiavničky a to 
by mali ísť príkladom. 

D.B. 

OJA ZÁĽUBA  

 
Začíname novú rubriku, v ktorej 

vám dnes chceme predstaviť 
Táničku Šefankovú, ktorá sa venuje 
netradičnému športu zvlášť pre 
ženskú populáciu a to armwrestling -
pretláčanie rukou. Pred tromi rokmi 
ju na tento šport začal nahovárať 
Braňo Zajvald/dnes druhý na svete v 
tomto športe./ Trvalo skoro rok kým 
sa Táňa rozhodla a začala pretekať. 
Sily si takto meria od júna 2003. Už 
v roku 2004 zožala prvé úspechy, na 
majstrovstvách Slovenska junioriek 
sa dvakrát umiestnila na druhom 
mieste. Úspech si však vydrela 
poctivým a pravidelným tréningom. 
Trénuje pravidelne 5-krát do týždňa 
pod vedením Vladimíra Dobroviča, 
m a j i t e ľa  P e n z i ó n u  N a  k o p c i  
v Banskej Štiavnici. Taničke som 
položila niekoľko otázok: 

Ako sa k tvojej zá ľube stavajú 
rodi čia?  
- Neboli nadšení, že som sa začala 
venovať tomuto športu. Ocko sa s 
tým už zmieril, ale mamka má ešte 
stále pripomienky. 
Mala si záujem predtým aj o iný 
druh športu?  
- Konkrétne so nemala záujem o 
žiadnu disciplínu. Bavilo ma chodiť 
do posilňovne a Boris ma pritiahol 
do štiavnického klubu, lebo tam 
nemali žiadne dievča. 
Máš na Slovensku silnú 
konkurenciu?  
- Nie je veľa dievčat,  ktoré sa 
venujú tomuto športu, ale sú v ňom 
dobré. 
Chceli si to s tebou skúsi ť aj 
niektorí spolužiaci?  
- Nie. Ja som im to nenavrhla a asi 
by to y priestoroch školy nebolo 
možné.   Nie   sú tam   vhodné 
podmienky. 
Čo je pri tomto športe naj ťažšie ?  
- Určite zachytiť štart. Na povel 
rozhodcu treba reagovať okamžite 
a to mi občas robí problémy. 
Ako často sú ťažíš?  
- Súťaž prebieha 4krát ročne je to 
slovenská liga.  Minulý rok bola 
vo   Vranove,   Senci,   Žarnovici 
a v B.Štiavnici. 
Aké sú tvoje najbližšie plány?  
- Teraz je prvoradá škola. Chcem 
úspešne zmaturovať a dostať sa na 
vysokú školu. 
Dňa 23.4.2005 sa uskutočnili v Bar-
dejove Majstrovstvá Slovenska, na 
ktorých Tánička získala bronzovú 
medailu v pretláčaní pravou rukou 
nad 60 kg. 
K tomuto úspechu jej srdečne 
blahoželáme. 

A.R. 

Poďakovanie. 
Chceme vyjadriť poďakovanie pracovníkom aktivačných prác 
a pánovi Jánovi Skarbovi za ochotu s akou nám pomáhali a pomáhajú 
s prácami v okolí materskej školy. Vašu prácu si ceníme a veríme, že aj 
naďalej nám budete vychádzať v ústrety a pomáhať pri potrebných 
úpravách okolia školy. 

kolektív MŠ 
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Múzeum vo Sv.AntoneMúzeum vo Sv.AntoneMúzeum vo Sv.AntoneMúzeum vo Sv.Antone 

NAŠE - VAŠE MÚZEUM  
 

Málokto sa za-
myslel nad tým, 
že sa v Múzeu 
vo Svätom An-
tone a neodmys-

liteľne v našej obci konali Dni 
sv Huberta (ďalej DSH) už 14-
krát a že tohtoročné 15-te 
slávnosti, v dňoch 3. a 4. 
septembra 2005, budú (malé) 
jubilejné. 

Je len samozrejmé, že 
od vzniku myšlienky a konania 
1. ročníka (1991) DSH sa pos-
tupným získavaním skúseností, 
popularity a atraktívnosti z roka 
na rok slávnosti zdokonaľujú, 
stúpa náročnosť organizovania, 
návštevnosť, stále sa obohacuje -
dopĺňa program, skvalitňujú sa 
služby. 

V súčasnosti sa môžeme 
pýšiť podnázvom „celoslovenské 
poľovnícke slávnosti", pretože ich 
obsah, oproti iným regionálnym, 
je najbohatší, najrozmanitejší a 
najnavštevovanejší. To, že sa 
spoluorganizátori snažia každý 
rok prilákať návštevníkov niečím 
novým, zaujímavým, jedinečným 
a atraktívnym (napr. ME vo 
vábení jeleňov, 2 úspešné pokusy 
o zápis do Guinnessovej knihy 
rekordov, zaujímavé súťaže, 
sprievodné zábavné programy) je 
už známe a nebude tomu ináč ani 
tento rok. 

Prvýkrát v dejinách DSH 
sa bude voliť „Hájnikova žena". 
Súťaž o najsympatickejšiu 
poľovnícku DSH vyhlasuje 
produkčný dom Horáreň a Pytliak 
Production , prihlásiť sa môžu 
baby: 

•od 18 do 99 (a viac) rokov 
•s ľubovolnými mierami 
•v deň akcie DSH - 3. septembra 

(sobota) v múzeu 
•podmienkou súťaže je štýlové 

poľovnícke   oblečenie   do 
prírody •hodnotí sa  

pohotovosť,  šarm, 
vtipnosť, sympatie.... Dámy 

neváhajte! O zábavu a lákavé 
ceny bude postarané.  

Ani muži nebudú ukrátení 
(ženy sa nevylučujú). Pre nich je 
pripravená súťaž o „Po ľovnícky 
klobúk" . Tejto súťaže sa môže 
zúčastniť každý nositeľ(-ka) 
poľovníckeho klobúka, ktorý je 
upravený a vyzdobený (vytva-
rovaný, perá, odznaky, stuha....) 
tak, že nosite ľ  po ľovník 
„pokrývku hlavy" nosí s hrdosťou, 
cťou a chváli sa ňou. Už dnes 
začnite s úpravami klobúka!  

Všetci kuchári, gurmáni, 
zberatelia majú tiež šancu 
„zabojovať" o „Hubertovu 
varešku". Múzeum vo Sv. Antone 
v spolupráci s redakciou 
PaRPRESS vyhlasujú zaujímavú 
zberateľskú súťaž receptov 
poľovníckych a rybárskych 
špecialít. Vyhrá autor najväčšieho 
počtu zaslaných receptov, cena 
bude udelená aj za originalitu a 
extra názov. Recepty písané 
strojom na papieri formátu A4 
môžete priniesť osobne, zaslať e-
mailom (manton3@stonline.sk) 
alebo poštou na adresu Múzea vo 
Sv. Antone do 31 . júla 2005.  

To je len časť tohto-
ročného programu DSH, všetko 
neprezradíme, preto príďte 
súťažiť a zabaviť sa. Ste všetci 
vítaní. 

Helena Račková 

Východné krídlo 
znovu sprístupnené 

Dňa 17.5.2005 boli za účasti 
významných hostí v Múzeu vo Sv. 
Antone slávnostne otvorené zreš-
taurované miestnosti východného 
krídla kaštieľa. 
Slávnostné otvorenie sa začalo 
príhovorom riaditeľa múzea Ing. 
Mariana Číža, ktorý privítal hostí 
ministra pôdohospodárstva 
p. Zsolta Šimona, generálneho 
riaditeľa lesníckej sekcie MPSR 
Dr. Ing. Jána Durského CSc. 
V rámci svojho príhovoru riaditeľ 
múzea poďakoval organizáciám 
a firmám, ktoré múzeu významne 
pomohli pri reštaurovaní národnej 
kultúrnej pamiatky kaštieľa 
vo Svätom Antone. Za všetkých mi 
dovoľte spomenúť aspoň 
niektorých: PAMSTAV, s.r.o. 
Žilina, fi. TOBI Zdenko Šlúch, 
fi. EXTRÉM Ján Rafaj, Krajský 
pamiatkový ústav pracovisko 
Banská Štiavnica, Akad. mal. 
Vojtech Mýtnik, Akad. mal. Mário 
Flaugnatti, p. Andrej Hudec. Po 
príhovore riaditeľa múzea, sa 
prítomným prihovoril minister 
pôdohospodárstva p. Zsolt Šimon, 
ktorý vyzdvihol ochranu 
historických pamiatok, ako 
zachovanie dedičstva pre budúce 
generácie. Následne p. minister 
spolu s Dr. Ďurským slávnostným 
prestrihnutím stuhy sprístupnili 
miestnosti východného krídla 
kaštieľa pre verejnosť. Potom 
nasledovala prehliadka novo-
otvorených miestností, v rámci 
ktorej bol premietnutý filmový 
dokument o bulharskom cárovi 
Ferdinandovi Coburgovi -
„Panovník prírodovedec". 

Týmto by som Vás chcela pozvať 
na prehliadku expozícií Múzea 
vo Sv. Antone, počas ktorej si 
môžete pozrieť už spomínané 
zreštaurované miestnost i  
východného krídla kaštieľa. 

Bc. Slávka Káššayová 

Hubert má 15Hubert má 15Hubert má 15Hubert má 15    rokovrokovrokovrokov 

30.7.2005 
-Festival peknej hudby 

13.8.2005 
- Slávnostný koncert 

Obidva koncerty sa budú konať 
v kaštieľskej kaplnke. 

Veríme, že neodmietnete naše srdečné pozvanie. 
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KUK DO ŠKOLY 

Ako sa darí  
našim žiakom v záujmovej, 
mimovyu čovacej činnosti  

Žiaci a zamestnanci školy majú 
pred sebou posledné dva mesiace 
tohto školského roka. Hodnotiť 
celoročnú prácu školy je ešte 
zavčasu. Priebežným hodnotením 
výchovno-vzdelávacej činnosti sa 
zaoberala hodnotiaca pedagogická 
rada 13. apríla. Napriek viacerým 
problémom v prospechu, školskej 
dochádzke a správaní sa žiakov bolo 
na pedagogickej rade navrhnutých 
viac pochvál ako pokarhaní. Chceme 
sa teda aj s Vami, čitateľmi občasníka 
OSA, podeliť o radosť, ktorú máme 
z úspechov našich žiakov v oblasti 
záujmovej činnosti mimo vyučovania. 
Účasť v rôznych vzdelávacích súťa-
žiach, predmetových olympiádach, 
športových a výtvarných súťažiach 
sa zintenzívnila najmä v druhom 
polroku školského roka 2004-2005. 

Najúspešnejší žiaci, víťazi 
školských kôl, si zmerali svoje 
vedomosti, schopnosti a zručnosti 

v okresných kolách súťaží: 
Py tagor iáda ,    matemat ická,  
chemická,   geografická,   biologická 
olympiáda, olympiáda v nemeckom 
jazyku. 
Z desiatich žiakov, ktorí sa zúčastnili 
okresného kola geografickej 
olympiády, sa štyria žiaci umiestnili 
na prvom a druhom mieste: Alino 
Boroška, Dominik Baranec, Patrik 
Daniel a Denisa Chlpáňová a 
postúpili do krajského kola. Víťazkou 
okresného kola chemickej 
olympiády sa stala Veronika 
Lipovská. 
Ondrej Remeň zvíťazil v okresnom 
kole olympiády v nemeckom 
jazyku, postúpil aj s Benjamínom 
Kluckom do krajského kola a Janka 
Koreňová bola vo svojej kategórii OK 
na 3. mieste. 

Pekné druhé a tretie mesto obsadili 
šiestaci Bibiána Čunderlíková a Sla-
vo Krajčovic v okresnom kole 
prednesú poézie a prózy Hviez-
doslavov Kubín.  

Zapojili sme sa aj do športových 
súťaží ako vybíjaná dievčat, malý 

futbal, futbal dievčat, hokejbal, 
ľadový hokej, stolný tenis, atletika, 
v ktorých žiaľ úspešnosť nebola 
najlepšia, napriek tomu si žiaci 
zapojení do týchto súťaží zaslúžia 
pochvalu. 
Úspešné 2. miesto v okresnom kole 
viacboja všestrannosti obsadil 
Marek Jombík a 1. miesto v maj-
strovstvách regióna v zimnom 
viacboji všestrannosti obsadila 
Viktória Murínová. 
Úspešní boli žiaci 7. ročníka v súťaži 

„Aj v škole sa dá hra ť". 
Výtvarné schopnosti prejavili žiaci 

zapojením sa do rôznych tema-
tických výtvarných súťaží. 

Všetkým žiakom, víťazom, 
úspešným riešiteľom a všetkým 
zapojeným do záujmovej mimo-
vyučovacej činnosti blahoželáme. 
Urobili ste nám radosť, isto sú na vás 
hrdí vaši rodičia a príbuzní. Dokázali 
ste nám, sami sebe a najmä svojim 
rovesníkom, spolužiakom a kama-
rátom, že sa dá tráviť voľný čas 
prospešné pre seba   a svoje okolie. 

Mgr. O ľga Rákayová, 
zástupky ňa riadite ľa 

  

Niet pochýb o tom, 
že kniha je pre die-

ťa tým najlepším priateľom. 
Deti materskej ško l y  sa  
denne s t re táva jú  s knihou. 
Majú možnosť si ich pozerať, 
počúvať príbehy rozprávkových 
hrdinov i svojich rovesníkov. Aj 
mnohí rodičia dávajú knihu na 
prvé miesto pred televíziu a 
video, o čom nás neraz 
presvedčili. Pri predaji kníh z 
výstavky, ktorú sme mali v 
materskej škole v rámci 
mesiaca knihy. 

V čase od 18.4. do 24.4. prebiehal 
týždeň knižníc. Deti materskej školy sa 
zapojili aj do tejto akcie. Spoločne 
s vedúcou knižnice pani Alicou 
Gajanovou sme zorganizovali súťaž 
pod názvom" Moja obľúbená 
rozprávka". Deti si navzájom 
rozprávali rozprávky, ktoré sa im 
najviac páčia. Tri deti, ktoré boli 
najšikovnejšie a vedeli reprodukovať 
dej rozprávky, dostali vecné ceny, na 
ktoré prispel Obecný úrad. Boli to 
Ninka Belákova, Lenka Oravcová a 
NatálkaHúsková.. 

  A.R.  

Hoci finančná situácia v rodinách 
nie je ružová a knihy sú pomerne 
drahé /najlacnejšie 150 Sk/ 
predsa si zakúpili knihy v hod-
note 2500 Sk. Okrem toho, že 
deťom aj denne pred spaním 
čítame, navštívili sme s deťmi 
obecnú knižnicu, kde sa zoz-
námili s priestormi a možnosťou 
požičať si knihu, ktorá ich osloví. 
Akokoľvek bude technika 
vyspelá, kniha budeme mať vždy 
nezastupiteľné miesto v živote 
človeka. 

A.R. 

Každý rok organizu-
jeme v materskej škole 
aj súťaž v speve 

ľudových piesní. Na kon-
apríla prebehlo školské 

kolo, v ktorom zvíťazili 
nasledovné deti: Prvá 

bola Ninka Belákova, ktorá sa naučila 
až 5 odstavcov ľudovej piesne 
"Dolina,dolina." Na druhom mieste 
bola Nikolka Suchá a na treťom dve 
dievčatá Andrejka Antalová a Timka 
Čunderlíková. 

A. R. 

 

22.apríl je dňom Zeme. 
V rámci tohto dňa sa 

uskutočňujú rôzne 
akcie, aby sa pri-
pomínalo to, čo by 
malo byť samo-
zrejmosťou, že 
Zem je naša živi-
teľka a treba sa o 
ňu starať. Už v 

materskej škole učíme deti 
chrániť prírodu, neznečisťovať ju 
a starať sa o to, aby bola pre 
všetkých nielen užitočná, ale aj 
krásna. My sme s deťmi vyčistili 
školský dvor, vysadili sme kvety do 
kvetináčov i na hriadky pred 
budovou. Zúčastnili sme sa 
besedy o ochrane prírody a pozreli 
si expozíciu zvierat v múzeu. Pán 
Erik Petrikovič deťom veľmi 
zaujímavo priblížil život zviera, rýb 
i vtákov. Spoločne s deťmi sme 
kreslili a maľovali na tému naša 
Zem. Navštívili sme kamarátov 
v základnej škole, aby sme im 
pripomenuli tento deň. Dali sme im 
plagátiky s textami i obrázkami, čo 
sa v prírode nemá ničiť, ale 
obdivovať a chrániť. Vyhlásili sme 
zber papiera, pri ktorom nám 
pomohli rodičia. 

MŠ Svätý Anton 

Marec - mesiac knihy 

Týždeň knižníc    Spievaj si vtá čatko  
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Vážení ob čania!  
Po dlhotrvajúcej zime 

prichádza k nám jarné obdobie, 
ktoré sa nevyznačuje len tým, že 
máme možnosť voľnejšieho 
vstupu do prírody, pookriať na 
slniečku a nadýchať sa 
čerstvého vzduchu, ale spolu 
s prebúdzajúcou sa prírodou 
dostáva aj človek viac chuti 
a elánu do práce, najmä do 
skrášľovania životného a pra-
covného prostredia. 

Práve táto činnosť, ktorú 
človek vykonáva s radosťou, je 
často spojené s veľkým rizikom, 
v tom, že sa snažíme všetky 
nepotrebné veci, nazbierané 
počas upratovania, spaľovať 
a nie vždy na bezpečných mies-
tach, mnohokrát v blízkosti 
obydlia a lesných porastov, čo je 
z hľadiska protipožiarnej 
ochrany veľmi nebezpečné. 

Pre väčšinu z nás sa lesy stali 
oázou pokoja a oddychu 
v každom ročnom období, 
miestom, kde chodíme načerpať 
nové sily a energiu. Jarné 
mesiace predstavujú obdobie, 
kedy sa nová vegetácia len 
začína rozvíjať a zostatky 
minuloročnej suchej trávy, lístia 
a ihličia predstavujú veľké 
nebezpečenstvo vzniku a najmä 
sa rozšírenia požiarov. Príjemné 
jarné a slnečné počasie nás 
priam zvádza k zvýšenej aktivite, 
k tzv. „jarnému upratovaniu", 
kedy sa snažíme dôkladne 
vyčistiť všetky hospodárske, ako 
i obytné budovy, odstraňujeme 
nepotrebné predmety, horľavý 
materiál, ale žiaľ, mnohí si ešte 
stále tieto práce uľahčujú 
vypaľovaním čistených plôch, 
trávnatých a krovinových 
porastov. Nepodceňujte túto 
skutočnosť, na to už doplatilo 
mnoho ľudí a to nielen stratou 
materiálnych hodnôt, ale tiež 
ľudských životov. Staré 
slovenské porekadlo hovorí: 
„rozumný človek sa u čí z chýb 
iných", počínajte si teda 
rozumne, nevypaľujte suchú 
trávu, pretože zákon 314/2001 
Z.z. O ochrane pred požiarmi 
takúto činnosť počas celého 
roka zakazuje. Zapamätajte si, 
že vypaľovaním starej trávy 
neprispievate k zvýšeniu 
výnosov, ale práve naopak. 
Pôda, ktorá je vypálením trávy 
pozbavená p r í r o d n é h o  
rastlinného krytu, rýchlo vysychá 
a pri jarných dažďoch je 
odplavovaná. Ani teória o ničení 
hmyzu vypaľovaním trávy 
neobstojí, lebo pri vypaľovaní sa 
práve najviac užitočného hmyzu 
znič í .  Je   dokázané,   že 

vypaľovanie je slovenskou 
raritou, pretože v Euró-
pe nieto krajina, kde by sa to 
robilo. Vypaľovaniu trávnatých 
porastov sa s obľubou venujú 
hlavne dôchodcovia, ktorých len 
tak niečo nezastraší, ani hrozba 
smrteľného úrazu, ani hrozba 
pokuty. Tu práve za porušenie 
predpisov z oblasti požiarnej 
ochrany môže Okresné 
riaditeľstvo HaZZ uložiť 
právnickej osobe a podnikajúcej 
fyzickej osobe pokutu až do 
výšky 500.000,-Sk a fyzickej 
osobe do výšky 10.000,- Sk. 

Chceme upozorniť všetky 
právnické osoby, podnikajúce 
fyzické osoby ako aj fyzické 
osoby na dodržiavanie zákona 
314/2001 Z.z. o ochrane pred 
požiarmi, z ktorých citujeme: § 8 
- právnická a podnikajúca 
fyzická osoba nesmie:  
a) vypaľovať porasty   bylín, 
kríkov a stromov; 
b)zakladať oheň v priestoroch 
alebo na miestach, kde by mohlo 
dôjsť k jeho rozšíreniu; 
c) spaľovať horľavé látky na 
voľnom priestranstve bez 
predchádzajúceho písomného 
súhlasu OR HaZZ. § 14 ods. 2) 
fyzická osoba nesmie:  
a)fajčiť alebo používať otvorený 
plameň na miestach so 
zvýšeným nebezpečenstvom 
vzniku požiaru; 
b) vypaľovať porasty   bylín, 
kríkov a stromov; 
c) zakladať oheň v priestoroch, 
alebo na miestach, kde môže 
dôjsť k jeho rozšíreniu. 

Neupozorňujeme na tieto 
nebezpečenstvá bezdôvodne. 
Dlhoročné skúsenosti a pozo-
rovania jednotlivých ročných 
období z hľadiska požiarovosti 
nám hovoria, že práve v tomto 
období sa vyskytuje najviac 
požiarov, kde len spoločné 
úsilie, opatrnosť a ostražitosť 
nám pomôže preklenúť toto 
obdobie zvýšeného nebez-
pečenstva vzniku požiarov bez 
veľkých morálnych a finančných 
strát. 

Ľudia   rata 

Jedného dňa v utorok 
spadol do trávy cigaretový ohorok, 

zrazu horia stohy slamy. 

Ľudia rata! Ajajaj!  
Už nám horí celý háj. 

Rýchlo vodu sem aj tam, 
pribehla hneď pomoc k nám. 

Oheň veľký beťár je, 
uhasiť sa sám nevie. 

Iba ak by k nám 
prišiel požiarnik Sam. 

Voda mu tiež pomôže, 
tá ho silou premôže. 

Zrazu „kohút" tichým hlasom,  
dal na známosť, oheň zhasol. 

Z a s m e j m e   s a ! 

Novomanžel sa pýta: - To si nám 
dnes  na  obed navarila  len 
chlieb s maslom? - Nedá sa nič 
robiť. Keď začal horieť rezeň, 
musela som ho rýchlo uhasiť 
polievkou. ***  
Veľmi si lný fa jč iar  príde 
k lekárovi a prosí ho o pomoc, 
aby sa konečne odnaučil fajčiť, 
pretože už vyskúšal všetky 
metódy a on nie a nie sa zbaviť 
tohto zlozvyku. 
- „A už ste to skúšali niekedy aj s 
cukríkmi?"- pýta   sa   lekár 
pacienta. 
- „Samozrejme, že áno. Lenže 
tieto veľmi slabo horia"- od 
povedal pacient. 

Obecný hasi čský zbor  
a preventívne 

protipožiarne kontroly  

Rozvoj spoločnosti vo 
všetkých oblastiach života, 
najmä v oblasti hospodárstva 
a s tým spojeného s podni-
kateľskou činnosťou, prináša 
okrem pozitívnych trendov 
rozvoja aj negatívne javy, medzi 
ktoré je možné zaradiť aj 
požiare. Požiare spôsobujú 
v spoločnosti straty na životoch, 
poškodenia zdravia ľudí 
a závažné škody na majetku. 
Rozsah a zložitosť úloh pri 
ochrane života a zdravia 
občanov i majetku fyzických 
a právnických osôb pred 
požiarmi a inými mimoriadnymi 
udalosťami si vyžaduje neustále 
zdokonaľovať systém ochrany 
pred požiarmi. Aktuálnosť 
a dôležitosť úloh potvrdzuje aj 
vývoj požiarovosti za uplynulé 
roky v Slovenskej republike. 
V roku 1991 vzniklo na území SR 
3 360 požiarov s priamou 
škodou 128 250 300,- Kčs, 
avšak v roku 2000 to už bolo 
11 432 požiarov s priamou 
škodou 1 014 501 700,- Sk. 
Nepriaznivý vývoj požiarovosti 
a vykonané analýzy požiar-
nobezpečnostnej situácie 
v Slovenskej republike potvrdili 
nevyhnutnosť prijatia novej 
právnej úpravy na úseku 
ochrany pred požiarmi, ktorá by 
zohľadňovala transformačné 
zmeny vlastníckych vzťahov, 
rozvoj podnikateľskej sféry, 
zmeny v územnom a správnom 
usporiadaní Slovenskej 
republiky   a   reformu   verejnej 

správy Na základe uvedených 
skutočností bol dňa 02. júla 2001 
Národnou radou Slovenskej 
republiky schválený zákon č. 
314/2001 Z.z. o ochrane pred 
požiarmi, ktorý upravuje 
podmienky na ochranu života 
a zdravia fyzických osôb, 
majetku a životného prostredia 
pred požiarmi a ustanovuje 
pôsobnosť orgánov štátnej 
správy a obcí na úseku ochrany 
pred požiarmi a hasičských 
jednotiek pri vykonávaní 
záchranných prác pri požiaroch, 
živelných pohromách a iných 
mimoriadnych udalostiach. 

Avšak po viac ako trojročnej 
platnosti tejto novej právnej 
úpravy je zarážajúci fakt, že 
niektoré právnické resp. 
podnikajúce fyzické osoby, ale 
i fyzické osoby nepoznajú usta-
novenia jednotlivých paragrafov 
a ku svojim povinnostiam 
pristupujú úplne nezodpovedne, 
však sa nemôže nič stať. Je 
preto mojou povinnosťou 
ozrejmiť niektoré ustanovenia 
a znenia paragrafov zákona 
č. 314/2001 Z.z. o ochrane pred 
požiarmi. Povinnosti práv-
nických osôb a podnikajúcich 
fyzických osôb sú priamo 
stanovené zákonom 314/2001 
Z.z. v § 4, 5, 6, 7 a 8, povinnosti 
fyzických osôb sú stanovené 
§ 14, ktorý bude vyvesený 
y obecných informačných tabu-
liach. Povinnosti obce sú 
ustanovené § 23 a 24, ktoré 
vymedzujú obci prenesenú 
pôsobnosť pri vykonávaní štát-
nej správy na úseku požiarnej 
ochrany. 

§23 
Obec: 
a) vykonáva preventívne proti 
požiarne kontroly; 
b) rozhodnutím ukladá opatrenia 
na   odstránenie   nedostatkov, 
ktoré môžu   viesť k   vzniku 
požiaru   alebo   k   sťaženiu 
záchrany osôb a majetku a kon 
troluje plnenie týchto opatrení; 
c) rozhoduje  o vylúčení veci 
z používania; 
d) určuje veliteľa zásahu. 

§24 
(1)Učelom preventívnych 
protipožiarnych kontrol podľa 
§ 23 je preverovanie dodržia-
vania povinností ustanovených 
v tomto zákone 
a) v objektoch právnickej osoby 
a podnikajúcej fyzickej osoby, 
v   ktorých   nevykonáva   štátny 
požiarny dozor podľa § 25 ods. 1 
p ísrn.a)   a   h)   o k r e s n é  
riaditeľstvo, 
b) v rodinných domoch okrem 
bytov, obytných domoch okrem 
bytov   a   iných   stavbách   vo 
vlastníctve   alebo   v   užívaní 
fyzických osôb. 
(2) Obec vytvára na vykonanie 
PPK kontrolné skupiny obce, do 
ktorých zaraďuje fyzické osoby 
s ich súhlasom, pričom prihliada 
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predpoklady. Obec ustanovuje 
vedúceho kontrolnej skupiny po 
prerokovaní s Dobrovoľnou 
požiarnou ochranou a s inými 
občianskymi združeniami na 
úseku ochrany pred požiarmi 
a zabezpečuje ich školenie. (3) 
Obec upozorňuje prostred-
níctvom kontrolných skupín 
obce pri vykonávaní PPK 
fyzické osoby a príslušných 
zamestnancov právnickej osoby 
a podnikajúcej fyzickej osoby na 
zistené nedostatky, požaduje ich 
odstránenie bez zbytočného 
odkladu a na tieto účely 
poskytuje potrebné informácie 
a vysvetlenia. Nedostatky, ktoré 
nemožno odstrániť bez zbytoč-
ného odkladu, kontrolné skupiny 
obce oznamujú obci, ktorá 
rozhodnutím uloží lehoty na 
odstránenie nedostatkov. 
Nevykonávame PPK v bytoch je 
v súlade s čl. 21 ods. 1 Ústavy 
Slovenskej republiky, v ktorom 
sa hovorí o nedotknuteľnosti 
obydlia, pričom v ods. 3 uve-
deného článku je konštatované, 
že iné zásahy do nedot-
knuteľnosti obydlia možno 
zákonom dovoliť iba vtedy, ak je 
to v demokratickej spoločnosti 
nevyhnutné na ochranu života 
a zdravia alebo majetku osôb. 

Aj pre rok 2005 boli po dohode 
s Dobrovoľným hasičským 
zborom navrhnuté a Obecným 
zastupiteľstvom schválené 
kontrolné skupiny obce na 
vykonávania preventívnych 
protipožiarnych kontrol, ktorých 
rozsah  bude  pub l i kovaný  
v miestnom rozhlase a to 
nasledovne: 
- skupina č. 1: Anton Jusko, Ján 
Žabenský, Zdenko Žingor; 
- skupina č. 2:  Anton Buzalka, 
Milan Babiak, František Lelek, 
Tomáš Lelek; 
- skupina č. 3: Ján Skarba, Ján 
Sopko, Štefan Čunderlík, Tomáš 
Bača; 

skupina č.4: Róbert Remeň, 
Mária Drozdová, Ján Sloboda, 
Michal Gulak. 
Zákon 314/2001 Z.z. o ochrane 
pred požiarmi vo svojom § 33 
hovorí, že na území obce plní 
úlohy súvisiace so zdolávaním 
požiarov a vykonávaním 
záchranných prác pri živelných 
pohromách a iných mimo-
riadnych udalostiach Obecný 
hasičský zbor, ktorý je zložený 
z fyzických osôb vo veku od 18 
do 60 rokov a sú spravidla 
č l e n o v i a  Dobrovo ľného 
hasičského zboru. Obec Svätý 
Anton podľa zákona bola 
povinná zriadiť Obecný hasičský 
zbor (OHZ), nakoľko počet 
obyvateľov obce je väčší ako 
500. 

V súlade so zákonom č. 
369/1990 Zb. o obecnom 
zriadení, z § 33, ods. 2 zákona č. 
314/2001 Z.z. o ochrane pred 
požiarmi a čl. 2 ods. 1 Stanov 
Dobrovoľnej požiarnej ochrany 
Slovenskej republiky, vznikla 
písomná dohoda o spolupráci o 
plnení úloh na úseku ochrany 
pred požiarmi medzi obcou 
Svätý Anton a Dobrovoľným 
hasičským zborom Svätý Anton, 

kde na návrh DHZ postupne 
Obecné zastupiteľstvo schválilo 
členov OHZ do nasledovných 
funkcií: 
veliteľ OHZ-Ján Žabenský 
veliteľ jednotky- Anton Jusko 
veliteľ čaty -Anton Buzalka, Ján 
Skarba 
členovia OHZ - Róbert Remeň, 
František   Lelek, Tomáš Bača, 
Milan Babiak, Štefan Čunderlík, 
Zdenko Žingor, Ján Sopko a Ján 
Sloboda. 
Ešte mi dovoľte aby som Vás 
upozornil na dva paragrafy a to 
§ 45, ktorý hovorí, že vlastník, 
správca alebo užívateľ nehnu-
teľnosti je povinný umožniť 
vstup na nehnuteľnosť na 
vykonanie opatrení nevyhnut-
ných na zdolanie požiaru, alebo 
na zamedzenie jeho šírenia, 
prípadne na vykonanie iných 
záchranných prác, najmä vy-
pratať, alebo strpieť vypratanie 
pozemku, odstrániť, alebo 
strpieť odstránenie stavieb, ich 
častí, alebo porastov. O potrebe 
a rozsahu týchto opatrení 
rozhoduje veliteľ zásahu. Podľa 
§ 47 je každý povinný na výzvu 
veliteľa zásahu, veliteľa hasič-
skej jednotky, okresného riadi-
teľstva, alebo obce, poskytnúť 
dopravné prostriedky, zdroje 
vody na hasenie požiarov, 
spojovacie prostriedky a iné 
vecné prostriedky na zdolávanie 
požiarov. Ustanovenie § 47 
fyzická osoba nie je povinná túto 
pomoc poskytnúť vtedy, ak jej 
v tom bráni dôležitá okolnosť, 
alebo ak by tým vystavila 
vážnemu ohrozeniu seba, alebo 
blízke osoby. 
Pokiaľ by ste potrebovali v čom-
koľvek poskytnúť odbornú radu 
alebo pomoc, s dôverou sa 
obráťte na členov Obecného 
hasičského zboru, alebo na 
členov kontrolných skupín obce, 
ktorí Vám ochotne tieto rady, 
resp. pomoc, poskytnú, aby sme 
v prvom rade predchádzali 
nedorozumeniam a spoločnými 
silami zabezpečovali úlohy 
ochrany pred požiarmi v našej 
obci. 

Anton Jusko, 
preventivár obce Sv. Anton 

NAŠI JUBILANTI 

Dňa 06. júna 2005 sa v plnom 
zdraví dožíva krásneho život-
ného jubilea, 80. narodenín, 
dlhoročný člen Dobrovoľného 
hasičského zboru pán Anton 
KRUŽLIC . Narodil sa v obci 
Svätý Anton v rodine hutníka 
Jozefa Kružlica a manželky 
Alžbety, rodenej Buzalkovej. 
Celý svoj život prakticky prežil 
v rodnej obci, kde sa na svojich 
cestách s dychovou hudbou 
zoznámi l  s  neskoršou  
manželkou Štefániou, rodenou 
Horníkovou. Do Dobrovoľ-
ného hasičského zboru vstúpil 
v roku 1949, keď v druhej 
polovici päťdesiatich rokov bol 
zvolený do výboru hasičského 
zboru a krátko nato mu bola 
zverená   funkcia   tajomníka 

výboru. V roku 1953 stál pri 
zrode dychovej hudby pri 
hasičskom zbore, ktorú založil 
vtedajší riaditeľ Základnej 
školy. V 60-tich rokoch 
nadviazala ZO DPO na bohatú 
tradíciu v divadelnej činnosti, 
keď nacvičila dve divadelné hry 
„Syn troch otcov" a „Pytliakova 
žena", v ktorých hral roľu 
riaditeľa fabriky resp. pytliaka. 
Predsedom hasičského zboru sa 
stal po reorganizácii v roku 
1960 a v tejto funkcii pôsobil až 
do roku 2001, kedy dobrovoľ-
ne odstúpil. Za svoju dlhoročnú 
činnosť bol vyznamenaný 
medailami Za vernosť 10,20, 
30, 40 a 50 rokov, ďalej v roku 
1971 medailou Za príkladnú 
prácu DPO SR, v roku 1996 
medailou Za zásluhy DPO SR 
a v roku 2003 medailou Za 
mimoriadne zásluhy DPO SR. 
Za svo ju  č innosť  bo l  
postupne povyšovaný až do 
dnešnej hodnosti nadzbor-
majster, do ktorej bol povýšený 
v roku 2004. 

Len málo 
ľu d í  n a  
svete sa 

d o ž i j e  
t a k é h o  
krásneho 

veku. Len 
málo ľudí si svet váži tak, že ich 
nechá po svete kráčať 
osemdesiat a viac rokov. O to 
viac nás teší, že si to práve Ty, 
kto sa dožil takéhoto jubilea. 
A hoci zdravie už neslúži tak ako 
voľakedy, nevadí, túto daň musí 
zaplatiť každý. Chceme a pra-
jeme Ti, aby si medzi nami ešte 
hodnú chvíľu pobudol, aby si 
svojou láskou a dobrým srdcom 
ešte dlhý čas dokázal potešiť 
nás všetkých, ktorý Ta radi 
máme a ktorí Ti v tejto 
slávnostnej chvíli prajeme veľa 
pevného zdravia, šťast ia 
a lásky. 
A čo ešte k tej Tvojej 
osemdesiatke? Prianie krátke 
a reč prostá: 

doži do sta! 
To všetko Ti pri tomto krásnom 
jubileu želajú členovia 
Dobrovoľného hasičského 
zboru. 

NAŠI MLADOMANŽELIA 

„ Povedz len slovo a budeme  
spolu každý deň ... " 

Presne také slovo si povedali 
dňa 05. februára 2005 

pán Marián Buzalka ml.  
a slečna Eva Petáková  
a dňa 02. apríla 2005 
pán Martin Kminiak  

a slečna Božena Štefanková.  

Veľa šťastia novomanželom 
vospolok, 

 aby bol do roka trojspolok! 

A keď bude dobrá zhoda, 
môže byť aj štvordohoda. 

Na spoločnej ceste životom 
Vám želáme len a len všetko 

najlepšie! 

Prehľad kultúrno športových 
poduja t í  Dobrovoľného 
hasičského zboru  vo Svätom 

28. mája 2005: - od 09,00 hod. 
v Novej Bani okresné kolo súťaže 
mladých   požiarnikov   PLAMEŇ 
2005 
11. júna 2005: - od 09,00 hod. 
vo Svätom Antone okrskové kolo 
požiarnej   pripravenosti   DHZ 
(futbalové ihrisko) 
18. iúna 2005: - od 09,00 hod. 
v   Št.Baniach   okresné   kolo 
požiarnej   pripravenosti   DHZ 
(futbalové ihrisko) 
25. iúna 2005: - od 17,00 hod. 
prehliadka heligónkárov 3. ročník 
Svätý Anton 2005 (kultúrny dom) 
- od 20,00 hod. tanečná zábava 

(kultúrny dom) 
02. júla 2005: - od 20,00 hod. disco 
na začiatku prázdnin (Svätý Anton 
kultúrny dom)  
09. iúla 2005: - od 09,00 hod. 
v   Hliníku   7   Hronom   krajské 
kolo PP DHZ (futbalový štadión) 
30. iúla 2005: - od 14,00 hod. 
vo Svätom Antone 4. ročník súťaže 
mužov o putovný pohár Antona 
Kružlica a 2. ročník súťaže žien 
o putovný pohár DHZ (Sv. Anton 
futbalové ihrisko)  
20. august 2005: - o 09,00 hod. 
vo   Svätom   Antone   3.   ročník 
minifutbalového turnaja o putovný 
pohár predsedu DHZ    (futbalové 
ihrisko) 
27. august 2005: - od 20,00 hod. 
disco na konci prázdnin (Svätý 
Anton kultúrny dom) 

Na konci mesiaca apríla, 
presne 30-teho sa na pries-
transtve na Rínku o 18-tej 
hodine poschádzali členovia 
DHZ ako i niekoľko ostatných 
občanov obce, aby si pri-
pomenuli dlhoročnú tradiciu 
stavania májov a aby i naďalej 
túto veľmi peknú tradíciu 
udržiavali. Jedna partia od-
chádza do hôr, kde je vytypo-
vaný vhodný strom, ktorý po celý 
mesiac bude dôstojne stáť na 
tomto obecnom priestranstve. 
Druhá partia pripravuje priestor 
a samotný otvor, kde bude tento 
máj postavený, zabezpečí dos-
tatok stužiek na jeho vyzdo-
benie, ako i nejakú tú fľaštičku, 
ktorá sa tiež do koruny pripevní. 
Za hodinu je strom prinesený, 
vyzdobený a za ďalšiu polho-
dinu aj postavený. Stavanie 
májov je veľkou oslavou 
prichádzajúceho letného 
obdobia a preto je na 
zamyslenie, kam spejeme, keď 
na udržiavaní týchto tradícií sa 
podieľa už veľmi málo občanov 
tejto obce a do udržiavania 
týchto tradícií sa naša mládež 
zapája len veľmi sporadicky. 
Pouvažujte nad tým, že naše 
kultúrne dedičstvo je potrebné 
predávať z generácie na 
generáciu a tým aktivovať 
dnešnú mládež ku kultúrnej 
činnosti. 

Hasičský list pripravil: Anton Jusko 
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OTVORENIE SEZÓNY 
V sobotu 7.mája sa na Ranči Nádej 

konali westernové preteky obohatené 
kultúrnym programom. Začalo sa to 
poobede o 13,00 hod. Uskutočnili sa 
preteky v piatich jazdeckých 
disciplínach. V prvej si veľmi dobre 
počínala deväťročná Lea Lauková, 
ktorá s kobylkou Naďou zvíťazila 
v konkurencii dospelých. V rých-
lostnej disciplíne zvíťazila Radka 
Babjaková na kobylke Odra. 
Zahanbiť sa nedali ani ďalší jazdci 
z Ranča Nádej, Marián Soliga, Ondrej 
Kubala, Evka Ondríková, ktorí sa tiež 
v konkurencii 14 koní umiestnili na 
dekorovaných miestach. Celkovým 
víťazom sa stala na koni Pegas Eva 
Lukáčová zo Zvolenskej Slatiny, 
druhá bola Evka Ondríková na 
kobylke Soňa a tretí Marián Soliga na 
koni Lukáš /obaja z Ranča Nádej/. 
Počas prestávok 6 tancov zatan-
covali deti zo súboru Virgínia z Ban-
skej Belej. Predstavili sa aj sokoliari 
zo skupiny sv. Bavona so svojimi 
zverencami. Najviac sa páčili 
množstvu prítomných detí. V okolí 
ranča som narátala 40 osobných áut. 
Návštevníkov   teda   na   otvorenie 

Zlatá svadba 
O láske, zaľúbených a manželstvách sa už 
mnoho popísalo. Avšak o láske, ktorá 
z prvotného ošialu dozrela v 50-ročný 
pevný vzťah treba písať písmom zlatým. 
Dňa 22. mája 2005 o 14.00 hod. sa tak do 
obecnej kroniky zapísalo 50.výročie 
uzavretia manželstva medzi Annou a 
Štefanom Paučovými. V sobášnej sieni 
obce v Múzeu vo Svätom Antone sa 
konala oficiálna časť oslavy Zlatej 
svadby.   Tu   sa jubilantom  prihovoril 

sezóny prišlo dosť, hoci počasie bolo 
trochu studené tých, ktorí majú vzťah 
ku koníkom, to neodradilo. 

*** 
Akcie počas letných prázdnin: 
4.6.2005 - 14.výročie založenia 

firmy Binder 
13.00 hod - zahájenie 
westernových pretekov 
o putovný pohár firmy 

- vystúpenie skupiny 
súrodencov Jendruchovcov 

- vystúpenie tanečného súboru 
Texasky 19.00 

hod - Country bál 
2.7.2005 

- Westernové preteky typu C 
Ukážky historického šermu 
Coutry bál 

 

a zablahoželal starosta obce Milan Jaďuď 
a p. Eva Pecníková, pracovníčka matriky, 
s prednesom básne sa predstavila p. Anna 
Rihová a slávnostnú atmosféru sprí-
jemňoval hudbou a spevom p. Timon 
Turčan. Mohutné "Živijó" sa z hrdiel 
prítomných rozozvučalo pri slávnostnom 
prípitku so šampanským v ruke. 

Aj redakcia OSY sa pripája ku 
gratuláciám a "zlatým manželom" želáme 
len to najlepšie a nech SPOLU prežijú ešte 
mnoho takých krásnych chvíľ, aké boli 
tie, ktoré už majú úspešne za sebou. 

Deň matiek v našej obci 
Druhé  má jové  
nedeľa patrí ako už 
každý vie našim 
mamám. Nezabú-
dajú na to ani 
pedagógovia a deti 

Základnej školy s materskou školou 
v našej obci. Popoludní sa stretli 
v kultúrnom dome, aby svojim 
vystúpením potešili svoje mamy 
a staré mamy. Na úvod predniesla 
báseň Bibka Čunderlíková, žia čka 
6.ročníka. Prítomných privítala 
Martinka Palovi čové, potom s a 
mamičkám prihovoril starosta obce 
pán Milan Ja ďuď, ktorý vyzdvihol 
poslanie matky a po ďakoval sa im za 
starostlivos ť a lásku, ktorú venujú 
svojim de ťom. Na oživenie 
programu potom pä ť piesní zahrala 
a zaspievala skupina ROKY v 
zložení pánov Marcela Palovi ča, 
Dezidera Bá čika a Alexandra 
Ladzianskeho, ktorým patril aj záver 
programu. Program detí materskej a 
základnej školy, ktorý bol tento rok 
pestrejší a dlhší ako predchádzajúce 
roky pripravili pani u čite ľky 
Baranyaiová, Babjaková, Ivani čová, 
Danielová za čo im patrí po ďa-
kovanie, lebo aj ich zásluhou deti 
mamičky svojim programom potešili. 
V závere vystúpili aj mažoretky 
z Banskej Štiavnice, ktoré z vlastnej 
iniciatívy prišli vystúpi ť do našej 
obce. V mene kultúrnej komisie 
ďakujem všetkým ú činkujúcim, ale aj 
divákom, ktorí naplnili sálu kultúr-
neho domu a prispeli k dobrej 
atmosfére tohto popoludnia.  

A. R. 
  

V sobotu 7. mája 2005 už od 
skorých ranných hodín bolo na 
Rínku vidie ť zvýšenú aktivitu 
členov DHZ a ich pomocníkov, ktorí 
postupne za čínali s prípravou na 
poobed ňajšie oslavy. Bolo 
potrebné sa poisti ť proti vrtochom 
počasia a preto sa museli postavi ť 
stanové prístrešky, zabezpe čiť 
ochranu hudobnej techniky, 
kuchárov, ale i dostatok paliva, či 
už pod kotol, alebo na symbolickú 
vatru.  
Samotná oslava 60. výro čia 
ukon čenia II. svetovej vojny za čala 
od 17,00 hod. položením kytice 
kvetov ku pomníku padlým za 
účasti starostu obce p. Milana 
Jaďuďa, predsedu SZPB p. Ladis-
lava Šilleho ako i ďalších členov 
SZPB a občanov obce. Od 18-tej 
hodiny za zvukov hudby za čali  

oslavy na priestranstve na Rínku, 
kde bola aj zapálená symbolická 
vatra obetiam II. sv. vojny a bol 
podávaný aj chutný guláš, ktorý 
pripravili kuchári p. Anton Buzalka, 
Peter Marko a Milan Veselovský. 
Pravdepodobne najvä čší zážitok 
z celých osláv mali holandskí 
turisti, ktorí si pochva ľovali výborný 
guláš, vatru, ale hlavne celú 
atmosféru samotných osláv, ktoré 
ukon čil v no čných hodinách dáž ď. 
Naše poďakovanie patrí hlavnému 
organizátorovi, ktorým bol DHZ vo 
Sv. Antone, obecnému úradu ako 
i sponzorom, ktorí sa pod ľa svojich 
možností na tomto podujatí 
podie ľali, a to: Hostinec U Bata, 
Bufet U Maca p. Milan Veselovský, 
p. VI. Majerský, p. Albert Boroška, 
Štátne lesy Krupina, Lesná správa 
Sv. Anton.  

Anton Jusko  

Prenčovan nesklamal  
Divadelný súbor Prenčovan sa aj 

v tomto roku predstavil v našej obci 
divadelnou hrou, tentoraz pod názvom 
"Keď naprší, tak uschne". Režisérkou 
tohto 90 minútového predstavenia je 
starostka obce pani Alenka Ciglanová. 
Hod nebol vhodne zvolený termín po 
oslave Dňa matiek, ktorá trvala skoro 
dve hodiny, do sály kultúrneho domu 
sa vrátila len polovica divákov, ale tí to 
vôbec neoľutovali. Vtipné dialógy 
a výkony hercov rozosmiali publikom 
a vytvorili príjemnú atmosféru. 
Svojimi výkonmi presvedčili divákov, 
že aj taká malá dedina, ako je Prenčov 
má nadšencov, ktorí dokážu svojimi 
hereckými výkonmi zaujať a pobaviť 
diváka. 
Len tak ďalej milí Prenčovania! 
Držíme vám palce! 

A.R. 

Pozývame Vás na Ranč Nádej 

 

60. VÝROČIE UKONČENIA II. SVETOVEJ VOJNY  

 

 

 



 

V tajničke sa ukrýva výrok P.Hérata. 

A: Začiatok tajni čky - skratka kolektívna zmluva. B: dravý vták - obyvateľ 
Indie - citoslovce výsmechu - bývalé označenie Nemecka - somár. C: 
vydrž - ženské meno - názov. D: priateľ barbie - mestské osvetové 
stredisko - textová skratka - značky kyslíka a uhlíka - krídlo odborne -
hlavné mesto Talianska. E: v poriadku - ročné obdobie - noha zvieraťa -
týra bez prízvuku - kilopond. F: častica - Erika domácky - pokra čovanie 
tajni čky - pohrebná hostina - zlatý skr. G: časť vypil - vlastní ovos -Aurélia. 
H: stužený tuk - názov rastlinného tuku - korenina. I: Elena krátko - úkaz -
meno spisovateľa so skratkou jedného mena na začiatku - slovenská 
akadémia vied - ruská rieka. J: koniec tajni čky. K: trieska - pohorie v 
Rusku - pluráliónu - popevok. 
1: zíď dolu skokom - ohodnotí. 2: pioniersky tábor v Odese - kráča - kráľ 
zvierat. 3: český spevák - lepidlo - morské živočíchy. 4: Skratka alpský -
vykonáva meranie - ročné obdobie. 5: slov.týždeník - druh striebornej 
zliatiny, 6: dnešok - osmička - sova. 7: zbavil kože - biely kvet - skratka 
voltampéra. 8: orgán sluchu - boh hromu - povel na streľbu. 9: iba - niekde 
býva - preber sa. 10: žena, ktorá žne - Erov odzadu - áno. 11: malá os -
vyťahuje meč - potomok. 12: plurál Uralu - vojenské topánky. 13:existujem 
- druh papagája - ťažné zviera. 14: jeden z izraelských kmeňov - papagáj -
česká televízia. 15: malý kôň - znie po česky - okolo básnicky. 16: prelom -
had - Adriana. Pomôcka.ASER 

NÁŠ RECEPTÁR  
Dnes nám recept ponúka Viera Oravcová. 

HOVÄDZIE PLÁTKY S PÓROM  

Suroviny: 4 plátky hov. mäsa 
50g údenej slaniny 
800g póru 
1 jogurt 
4 lyžice paradajkový pretlak 
1 lyžica solamyl 
soľ 

Postup: Vyklepané rezne opražíme s oboch strán na 
vyškvarenej slanine pokrájanej na kocky. Podlejeme troškou 
vody a zakryté dusíme. Keď je mäso skoro mäkké, pridáme 
očistený a pokrájaný pór. Po udusení do mäkka mäso 
vyberieme. Do šťavy pridáme jogurt zmiešaný so solamylom a 
pretlakom. Necháme prejsť varom a nalejeme na rezne. 
Podávame s varenými zemiakmi 

  

Pulz života našej obce  
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Krížovka pre Vás 
Narodili sa v II. štvrťroku 2005 

Noemi Kružlicová 
Jubilanti v II. štvrťroku 2005 

50 rokov: Buzalka Stanislav / č.203 / 
Daniel Karol /č. 428/ 
Pomothy Ján /č.480/ 

55 rokov: MollekováAnna /č. 173/ 
Filip Ján /č.40/ Černická 
Viera /2577 TomajArtúr /č. 
179/ JaďuďMilan /č. 186/ 

60 rokov: Krnáčová Božena /č. 382/ 
65rokov: Kružliak Emil /č. 157/ 

Baranyai Ladislav /č. 361./ 
70 rokov: Štang Vojtech /č. 178/ 

Smrtník Ján /č.261 / 
75 rokov: Macková Alžbeta /č. 109/ 

Binderová Anna /č. 75/ 
Prokešová Mária /č.377 
Baláž Peter /č. 237/ 
Ďurianová Mária /č.300/ 
Hrnčiarová Etela /č.408/ 
Chovanec Tibor / 6,358/ 
Buzalková Margita /č. 50/ 
Pomothyová Margita /č.422/ 

80rokov: Kružlic Anton /č.36/ 
85 rokov: Fílusová Terézia /č.282/ 

Rucska Štefan /č. 422/ 
95rokov: Palovičová Mária /č.351 / 

Opustili nás  
Matúš Weiss  

Emília Mozolová 

Výmena zmesi plynu Propán-Bután 
na dolnom konci  

2 kg - 99.-Sk    10kg - 419.-Sk    33kg -1 336.-Sk 
Kde: Svätý Anton č. 206 (p. Koreňová) 
Bližšie informácie na tel.: 0905 965 231 

0915 817 922 
Liečivé rastliny  

Slnečné lúče čím ďalej tým viac dopadajú na povrch zeme, čo 
spôsobuje rast rastlín a to aj liečivých. Uvádzam zoznam 
rastlín, ktoré môžeme zbierať:  
Alchemilka - vňať- lieči zuby,  

Baza čierna - kvet - obezita, plesne, ekzémy,  

Betonika lekárska- vňať- reuma, rany,  

Borievka obyčajná - plod- reuma, pečeň, uhry  

Breza bradavičná- list- vlasy obezita, plesne,  
cesnak-vňať-cukrovka, črevá, 

Čakanka obyčajná. koreň-žalúdok, cukrovka 

Cibuľa siata - vňať- cukrovka, antibiotikum 

Čučoriedka obyčajná -listy, plody-hnačka, cukrovka,  

Dub letný - kôra- plesne, psoriáza, krvácanie, 

Fialka trojfarebná -vňať- koža,  

Hloh -kvet, listy- tlak, srdce, skleróza,  

Hluchavka biela -ženské choroby 
Prof.Ing.Gejza Imrich Sámel 

fytoterapeut a chiroman 

 


